

谁在买大牌 A 货



曾经的卖家提醒:有些会以“海外代购”的名义卖出去

欧洲专柜价 9000 多元人民币的普拉达男式手包,2000 多元能买到,国内专柜价上万元的 LV 阿尔玛漆皮中号,不用 2000 元就能拥有一个。什么什么?大牌们甩卖了?没有啦,我们这里说的是大牌们的 A 货(仿冒品)。什么什么?A 货都要一两千元?是啊,这年头 A 货也分三六九等,便宜的百来块,贵的几千块,而且都不乏各自的买家。几年前,它们经常出现在小商品市场、地摊、街边小店,后来因为处罚力度加大而销声匿迹。不过现在,A 货们又卷土重来了。

入门买家: 买大牌钱不够,A 货刚好

“喜欢大牌,买不起,怎么办?A 货。”这是 A 货入门级买家们的心声。小商品市场、路边小店、网店中,LOGO 明显,做工一般甚至还带点色差、印花大小不均、钢印不深的 A 货们,存在总是有市场的。

一些买家连品牌都不熟。32 岁的群群,最近买了香奈儿 2.55,只要 350 元,从服装店淘的。朋友见了都说好看,可只有两三人叫得出名字。“我知道品牌,但不知道型号。”群群如实说,曾想去买真的,但一问价格就退

缩了。“反正我家这边也没啥人懂,背个假的人家也不会说。”

和群群相比,小 C 就是奢侈品“行家”了,她对奢侈品极度热爱。“高中就想买个 LV,结果老妈从深圳买回一只 A 的。郁闷了好一阵呢。”小 C 说,情绪过后,自己细细研究了这只 A 货,发现做得还挺像。“我家条件一般,说实话,买奢侈品对我来说就是梦。只能买一些 A 货。”小 C 的阿姨在深圳工作,每年她都会让阿姨给自己带一些所谓的“广货”。



高端买家: 真有那么真?买来看看

Joe 有不少大牌包,逛得多、买得多、用得更多,自然练就了“火眼金睛”。“不敢说我能辨认所有的,但至少一些热门款、经典款,我还是能辨识的。”Joe 曾研究过一些大牌包的针脚,比如一英寸走几针,还研究过内里的细节、五金件的质感等。她说:“有时候说不出具体的理由,但就是可以感觉到这个包是假货。可能这就是

正品不同于假货的‘气场’吧!”

不过,Joe 一直很好奇,那些所谓的 A 货中的“尖货”(品相最好的货)仿真度有那么高吗?上周她约了一位卖家看货。“从照片来看,那只 Alma 真的很真,价格不到 2000 元。卖家说,包包除了五金件,其他材料均与专柜货无二。真那么好吗?”不过,见面后当卖家把还包裹着防尘袋的包包拿到 Joe 面前,她就打消了买的念头,“防尘袋的质地就不对,不够厚实。袋子上的印刷也粗糙。打开一看,皮质和真货有明显差别,五金件就不用说了。”事后 Joe 总结:“看来大部分 A 货也只能骗骗从来没有见过真货的人。”

进阶买家: 买的就是设计,不图品牌

小璇毕业两年,家里条件不错,买个包包不是问题。可她却喜欢买 A 货。“就是冲着设计去的,不图品牌。”最近,她刚在网上买了一只乳白色的 LV 阿尔玛 BB,300 元。除了五金件,其他的还挺像那么回事——真皮、精细的内衬,连印花都很标致。小璇说,身边一些买惯了大牌的 MM,也敢起

了大牌 A 货。

在她房间里,普拉达中号杀手包、LV Speedy 35 手袋、LV NOE BB 手袋等就随意在地上躺着,有些都积灰了。“其实都是 A 货,杀手包 700 元,Speedy 600 元,NOEBB 650 元,随使用。”小璇说,拿 LV Neverfull 来说,香港买至少 5500 元,能买 10 只 A 货。

曾经的卖家: 正品有时候会故意有“瑕疵”

小 Y 曾经也是 A 货卖家,现已金盆洗手,她说,干这行利润高风险也高。“很多卖 A 货的都在微信上交易,隐蔽,不像淘宝、微博上目标那么明显。”小 Y 说,“可前段时间微信上也忽然风声紧了,有人说是因为一个卖家被查到,所以网警加大了搜查力度。”

“我胆子小,但总有胆大的会继续。因为利润很可观。”小 Y 说,她卖的是尖货,售价是欧洲专柜价的 25%~30%,成本也就几百块。她一般直接从厂里拿货,转手给买家,自己从不压货。也有卖家向她拿货,每转一手价格就要加三五百元。“工厂有韩国的、越南的,大部分是国内的。工厂不同,货的品相不同。韩国货相对是最好的。”小 Y 说。据说有人花十几万买了 3 个爱马仕的 A 货包,这三个包如果在专柜买至少得花五六倍的钱。“可能大部分人对此不理解,但听说那几个包可以以假乱真,

不过我是没见过。”小 Y 好像说段子一样说着这些事,“其实你想想,如果一个人开着一辆几百万的豪车,谁还会怀疑她身上背的包是真的还是假的?但我估计这行也就一阵风,能火个两年就不错了。”

小 Y 还透露,一些 A 货会以“海外代购”的名义卖出去。“去国外买过的人都知道,不是你想买什么包就能买到的。大牌产量有限,哪有那么多正品给你代购?”

“其实多长个心眼学几招,货正不正还是可以辨别的。”小 Y 说,“比如不少大牌包的内里和外料的隔层里,在某个特定位置会有一个手可以摸得出来的钢印,其中包含着这个包包的各种信息,从原料来源到产地等。而有些大牌则会在包里面比较隐蔽处故意做个‘瑕疵’,比如多块皮什么的,类似做个记号。如果没有这个记号,多半是假货了。”

(马焱)

